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ΒΑΣΙΚΟΣ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ 
ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

ΤΟ ΜΟΝΟ ΜΑΣ ΧΡΕΟΣ: Η ΣΩΤΗΡΙΑ ΚΑΙ Η ΒΑΟΕΙΑ ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΑΣ
ΔΕΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΜΕ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΑΑ. Η ΕΑΑΑΔΑ ΑΛΛΑΖΕΙ, ΟΣΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ ΚΑΙ 
ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΜΕ. ΑΡΚΕΤΑ ΠΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΕΣ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ ΤΗΣ 
ΑΓΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ. ΑΡΚΕΤΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΜΠΟΡΟΥΣ ΤΟΥ ΦΟΒΟΥ. ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ ΤΟ 
ΜΟΙΡΟΛΟΙ ΚΑΙ Η ΜΙΖΕΡΙΑ. ΚΟΙΤΑΜΕ ΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΜΟΝΟ. ΚΑΙ ΘΑ ΤΑ 
ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ ΩΣ ΕΛΛΗΝΕΣ.

1 Πολλοί συζητάνε τον τελευταίο καιρό για διάφορα θέματα...
Άλλοι μιλούν για αναδιάρθρωση - αν πρέπει, αν δεν πρέπει, ποια είναι τα θετικά, 
ποια είναι τα αρνητικά.
Άλλοι επικεντρώνονται στο έλλειμμα και στη μικρή απόκλιση που παρουσιάστηκε για 
το 2010, ξεχνώντας φυσικά να αναφέρουν ότι, πέρυσι, αυτή η Κυβέρνηση 
πέτυχε μείωση του ελλείμματος κατά 5 μονάδες. Καταφέραμε, δηλαδή, να 
μειώσουμε το έλλειμμα κατά το 1/3, το μεγαλύτερο ποσοστό ιστορικά που έχει 
καταφέρει ποτέ χώρα της Ευρωζώνης. Και μάλιστα, σε δύσκολες συνθήκες ύφεσης. 
Άλλοι πάλι μιλούν για ανασχηματισμούς, για εκλογές, για κάθε θέμα, είτε 
θεωρητικό, είτε μικροπολιτικό, είτε επουσιώδες μπροστά στα μεγάλα και σημαντικά 
προβλήματα που έχουμε να αντιμετωπίσουμε. Βέβαια, Δημοκρατία έχουμε, είναι 
ελεύθερη η διατύπωση της γνώμης σε όλα τα θέματα.

2. Το Κίνημά μας, όμως και η υπεύθυνη κυβέρνηση αυτού του τόπου δεν έχουμε την 
πολυτέλεια να ασχολούμαστε με όλη αυτή τη «σεναριολογία».

Συνεχίζουμε τη μάχη για τις μεγάλες αλλαγές στη χώρα μας. Θα ήταν εγκληματικό, 
εάν η φιλολογία και το εμπόριο του φόβου, που βλέπουμε στην εσωτερική πολιτική 
και «μιντιακή» συζήτηση, κυριαρχούσαν και σταματούσαν τη δική μας, υπεύθυνη και 
κρίσιμη εθνικά δουλειά.

3 Είμαστε συνεχώς απέναντι σ’ αυτό το μοιρολόι που έχει στηθεί, το οποίο δεν τιμά 
τις δυνατότητες του Ελληνικού λαού

Πέρυσι, τέτοια εποχή, έκαναν εκκωφαντικό θόρυβο όλοι εκείνοι που έλεγαν, ότι 
«επίκειται χρεοκοπία της χώρας μας». Τη συνέχεια, τη γνωρίζουμε. Κάναμε αυτό 
που πρέπει και χρεοκοπία δεν υπήρξε.
Φέτος, άλλαξε το σενάριο και είναι περίπου οι ίδιοι, που προφητεύουν καθημερινά 
την αναδιάρθρωση του χρέους μας. Εμείς κοιτάμε τη δουλειά μας. Με αυτήν 
καλούμε κάθε πολίτη, όχι στην ανοχή, ούτε στην παραίτηση, μπροστά στο φόβο που 
πολλοί καλοθελητές καλλιεργούν. Λέμε στον πολίτη: δεν θα χάσουμε και δεν 
πρέπει να χάσουμε αυτή την ευκαιρία, να κάνουμε αυτή την κρίση αλλαγή 
ουσιαστική για το αύριο της χώρας.

4. Όπως κάναμε μέχρι σήμερα, όπως κάναμε και πέρυσι, διαχειριζόμαστε με σύνεση, 
ψυχραιμία και θάρρος τη μεγαλύτερη κρίση της πρόσφατης ιστορίας, παίρνοντας τις 
αποφάσεις που επιβάλλουν οι εκάστοτε συνθήκες. Πάντα με αίσθημα δικαίου και εθνικής 
συνείδησης.
5. Πριν το Πάσχα, με τον Οδικό Χάρτη, θέσαμε το πλαίσιο των επιλογών μας, και για
νοικοκύρεμα, και για κράτος στην υπηρεσία του πολίτη, και για πυροδότηση της υγιούς και 
βιώσιμης ανάπτυξης, και για αποτελεσματικότερο και πιο δίκαιο κοινωνικό κράτος.

Ξέρουμε ότι είναι ώρα αποφάσεων, και μεγάλων, και καθημερινών. Στόχος μας - 
βάζουμε γραμμή με το παρελθόν. Διαχειριζόμαστε αναγκαστικά, αλλά και με τον πιο 
υπεύθυνο τρόπο, τα βάρη του παρελθόντος. Παράλληλα, όμως, τραβώντας τη 
γραμμή με το παρελθόν.
Γνωρίζουμε πού πρέπει να πάει η χώρα. Έχουμε πάρει τις αποφάσεις μας και τις
εξειδικεύουμε, μέσα στα χρονοδιαγράμματα που εμείς θέσαμε. Τα όσα κάναμε μέχρι 
τώρα έφεραν απτά αποτελέσματα στην προσπάθεια για τη σωτηρία και την 
αναμόρφωση της χώρας. Έχουμε μπροστά μας πολλή δουλειά, εξαιρετικά μεγάλες



προκλήσεις. Και αυτή τη δουλειά, έχουμε χρέος απέναντι στους πολίτες να τη 
φέρουμε εις πέρας και να πετύχουμε.

6. Πολλοί ανυπομονούν. Ζούμε την ύφεση, ζούμε την ανεργία, το γεγονός ότι η οικονομία 
μας βρίσκεται στο μέσο της μεγαλύτερης κρίσης. Όλοι ζούμε τα ίδια προβλήματα, όλοι 
μοιραζόμαστε τους ίδιους προβληματισμούς, τις ίδιες ανησυχίες. Ασκούμε την ίδια κριτική.

Ο δρόμος είναι ακόμα μακρύς, είναι δύσκολος, όμως, η προσπάθεια αποδίδει. 
Και η χώρα μας θα βγει από την κρίση. Αλλά καμία λύση δεν θα προκύψει από τη μια 
μέρα στην άλλη.

7 Επιμονή, καινοτόμα προσέγγιση και δουλειά, είναι η συνταγή. Τίποτε άλλο. Επιμονή 
και απόλυτη αφοσίωση εκ μέρους μας στους στόχους που έχουμε βάλει. Συνεχής και 
ειλικρινής εξήγηση στους συμπολίτες μας για την κατάσταση, για τα προβλήματα, αλλά και για 
κάθε μας επιλογή.
8 Στη χώρα μας, υπάρχουν πάρα πολλοί, δυστυχώς, που επιδίδονται σε κινδυνολογία 
ή σε μοιρολατρία και σε σχόλια και κριτικές γενικού τύπου. Δεν κάνουν προτάσεις και 
αποφεύγουν «όπως ο διάβολος το λιβάνι» το συγκεκριμένο. Ακόμα και όσες προτάσεις 
κατατίθενται, ως επί το πλείστον, είναι γενικόλογες και άρα ανεύθυνες και ατεκμηρίωτες, με 
στόχο να κολακέψουν το λαό ή να εκμεταλλευτούν τον πόνο του - όχι να λύσουν τα 
προβλήματά του.

Στην πλειοψηφία τους, οι «δημοσιολογούντες», είτε είναι τα κόμματα της 
Αντιπολίτευσης, είτε Μέσα Ενημέρωσης, είτε δήθεν ανεξάρτητοι αναλυτές και 
ανησυχούντες επιστήμονες, επιλέγουν το ρόλο τής δήθεν Κασσάνδρας. Αρκετοί δε, 
έστω και άθελά τους, συνταυτίζονται με συμφέροντα και ιδιοτελείς σύγχρονους 
μαυραγορίτες, εγχώριους ή και της αλλοδαπής. Και ξέρουμε την κερδοσκοπική 
επίθεση που γίνεται εναντίον της χώρας μας, από εκείνους οι οποίοι έχουν τεράστια 
συμφέροντα να μην πετύχει.

9 . Σήμερα, αυτό που χρειαζόμαστε είναι αίσθημα ευθύνης, πολιτική και κοινωνική 
συστράτευση, εθνική ενότητα, υπομονή και επιμονή στο σχέδιο της Κυβέρνησης για
έξοδο από την κρίση, παραγωγική αναδιάρθρωση, κοινωνική και πολιτική ανασυγκρότηση 
της χώρας.

Αρκετά με τους διαμεσολαβητές εργολάβους της αγωνίας των πολιτών. Φτάνει 
πια το μοιρολόι και η μιζέρια. Ήρθε η ώρα ο καθένας να αναλάβει τις ευθύνες 
του. Το έθνος χρειάζεται όραμα, συγκεκριμένους στόχους και αισιοδοξία. Και αυτό 
είναι που εμείς κάνουμε καθημερινά, διαμορφώνοντας και όραμα, και συγκεκριμένους 
στόχους, και μια αισιόδοξη πορεία.

10. Εθνικό είναι ό,τι είναι αληθές. Και εμείς όλοι, με πρώτο τον Γιώργο Παπανδρέου, 
υπηρετούμε την αλήθεια, όσο πικρή και σκληρή κι αν είναι. Δεν κρυβόμαστε πίσω από 
φτιασιδωμένα ψέματα, δικολαβίστικες αγορεύσεις ή φτηνούς δεκάρικους. Θα ήταν 
έγκλημα για την πατρίδα, αν επιλέγομε αυτό το δρόμο.

Το μόνο χρέος που αναγνωρίζουμε σε εμάς τους ίδιους είναι η σωτηρία της 
πατρίδας και η βαθιά αλλαγή. Γι’ αυτήν αγωνιζόμαστε, πονάμε και ματώνουμε 
κάθε μέρα. Και θα τα καταφέρουμε. Όπως σώσαμε τη χώρα από τη χρεοκοπία, έτσι 
και με το σχέδιό μας θα την βγάλουμε από την κρίση και θα την οδηγήσουμε στην 
ανάπτυξη, την ευημερία και την προκοπή.
Ακόμα κι αν κάποιοι σήμερα προσπαθούν να εκμεταλλευτούν τη συγκυρία και, αντί 
να βλέπουν το χάλι που άφησαν, κάνουν πως δεν βλέπουν τον αγώνα που δίνει και η 
Κυβέρνηση, και ολόκληρος ο Ελληνικός λαός. Κρέμονται από λεπτομέρειες, για να 
αποδομήσουν πολλές φορές τη δουλειά μας, αλλά και για να δημιουργήσουν 
εντυπώσεις σε βάρος μας. Εμείς συνεχίζουμε. Συνεχίζουμε ακόμα πιο δυναμικά 
και αποτελεσματικά.

^ ΐ ΐ ί


